Вариант 1  
1. А12: На месте каких цифр пишется НН?
Ю(1)ый месяц освещал свежекраше(2)ую зелё(3)ую скамейку. Дом, украше(4)ый к празднику, всем понравился. 1) 1, 2, 3    2) 2,    3) 4    4) 2, 3
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. Математики не случайно занимаются музыкой, любят музыку. Даже возьмём такой пример: талант человека в одной области сказывается и в другой. Скажем, Пушкин – великолепный художник. Лермонтов – тоже художник. Достоевский, как сейчас выясняется, был замечательным портретистом. Таким образом, гуманитарные науки очень важны. То, что в школе на низ уменьшают часы. Это очень плохо! Гуманитарные науки должны прежде всего воспитывать понимание искусства, понимание истории и учить нравственности.           1) описание, 2) рассуждение и описание, 
                                      3) повествование и рассуждение, 4) повествование и описание. 
3. А25: В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? Чаще думай о других (1) и (2) даже если тебе сейчас нелегко (3) ты не забывай о том (4) что кому-то может потребоваться твоё участие. 
1) 1, 2, 4.    2) 2, 3.     3) 1, 2, 3, 4.      4) 1, 3 
4. А21:  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? По моему (1) растерянному взгляду было несложно догадаться о случившемся. Зима (2) по-моему (3) лучшее время года. 
1) 1, 2   2) 2, 3   3) 1, 2, 3   4) 1, 3
5. А17: В каком варианте ответа указаны все цифры, на месте которых пишется буква Е? 
В 1907 году В. Серов написал Н(1)большую картину «Пётр Ι», которая внешне почти Н(2)чем Н(3) отличалась от своих предшественниц, между тем как по значимости она имела большое значение в становлении Серова как исторического живописца.   1) 1, 3       2) 2       3) 3       4) 1, 2 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Вариант 2  .
1. А12: На месте каких цифр пишется НН? В совреме(1)ом строительстве цементом, смеша(2)ым с песком и водой или водным раствором солей, соединяют кирпичи и бето(3)ые блоки. 1) 1;  2) 2;   3) 1, 3;    4) 1, 2, 3
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. РАСЧИЩЕННАЯ дорожка вела к неугомонному морю. Мы часто останавливались, поражённые яркой красотой необыкновенного леса. На пожелтевшей траве лежали опавшие листья. Берёзы как будто окутаны золотистой листвой, сверкавшей на солнце. Очень красивы клёны, одетые в багряную листву. 
1) описание, 2) рассуждение, 3) повествование 4) рассуждение и повествование
1. А25: В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? Было впечатление (1) что мы волшебным образом побывали в чудесной стране (2) где алые лилии и красная рябина (3) где всё яснее и красивее (4) чем всегда было вокруг.    1) 1, 2, 4      2) 2, 3      3) 1, 2, 3, 4      4) 1, 3
1. А21:  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? Книга была (1) по его словам (2) единственным украшением одиноких вечеров… О приближающемся приезде гостей все поняли (3) по словам (4) и действиям хозяина.      1) 1, 2        2) 1, 2, 3, 4        3) 3, 4        4) 1, 
1. А15: В каком ряду в обоих словах пишется буква У?
1. по имеющ..муся плану, грохоч…щий самолёт
1. шепч…щие листья, завис…щий от меня
1.  движ…тся сани, блещ…щий залив
1.  листья держ…тся, трепещ…шие флаги

Вариант 3.    
1. А12:  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется две буквы НН? Вдоль стен, вымаза(1) ых синей извёсткой, стояли скамейки, в передней комнате несколько стульев и стол для музыкантов, в задней – десяток столов, составле(2) ых в дли(3) ый ряд для ужина – вот вся обстановка.    1) 1    2) 2, 3      3) 3    4) 1, 2, 3
1. А5: Укажите предложение с грамматической ошибкой
1. Собеседники укоряли друг друга в неискренности.
1. Археологические раскопки проводились согласно плану.
1. Но в этой тишине глубокой, питающий дремоту дум, местами слышен одинокий переливающийся шум.
1. Где бы я ни был, всюду обращал внимание на архитектурные постройки XΙX века.
1. А11: Укажите значение слова ПУБЛИЦИСТИКА в предложении В прежней публицистике адресат – это чаще всего однородная масса. 
1) Зрители, слушатели. 2) То, что принадлежит обществу. 3) Открытия, не секретная литература. 4) Литература по общественно-политическим вопросам современности.
4. В2: Выписать все страдательные причастия: 1) потрясённый. 2) ведомый, 3) взятый, 4) имеющийся, 5) лунный, 6) отнесённый, 7) любимый, 8) решаемые, 9) подняты, 10) решены, 11) возимый
5. В3. Определить способ связи слов в подчинительном словосочетании О ТАКОМ НЕ МЫСЛИЛ
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Вариант 4. 
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. (1) Есть книги, без которых можно спокойно прожить. (2) Есть телевизор, есть газеты, есть компьютерные стрелялки. (3) А есть книги, без которых жить трудно. (4) И если в юности не попалась книга, перепахавшая душу, читатель для литературы потерян. (5) Он будет жевать литературный попкорн в полной уверенности, что читает книгу, а к животворной литературе никакого отношения не имеет. (6) И таких читателей становится всё больше. 
1) повествование и описание. 2) повествование, 3) описание, 4) рассуждение.
2. А9. Какие слова являются грамматической основой в предложениях 1-го задания?
1) книги можно прожить (1 предложение)   2) есть книги (3 предложение)
3) будет жевать попкорн (5 предложение)   4) читателей становится больше (6 предложение)
3. А12:  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется две буквы НН? В подготовке молодых шахматистов важно не время, которое было проведе(1) о непосредстве(2)о за игрой в шахматы, а сознательная тренировка, основа(3)ая на преодолении, требующая усилий.    1) 1, 2, 3      2) 2      3) 3     4) 2, 3
4. В каком предложении есть фразеологизм со значением «призыв, остающийся без ответа»? 1) Слышишь, видишь, читаешь такое – и хочется снова и снова бить в набат, взывать, умолять, уговаривать: БЕРЕГИСЬ КАНЦЕЛЯРИТА!
2) Не решаюсь сказать, что то был глас вопиющего в пустыне: к счастью, есть рыцари, которые, не щадя сил, сражаются за честь Слова.
3) А меж тем с сотнях рассказов, романов, очерков, переводных и отечественных, разные люди по разным поводам РАЗГОВАРИВАЮТ так, что кажется: вот-вот читатели отзовутся знаменитым громогласным «Не верю!!» Константина Сергеевича Станиславского…
4) А заодно – и уважительное отношение к человеку, с которым разговариваешь?
5. Каким способом образовано выделенное слово РАЗГОВАРИВАЮТ из предыдущего задания? 1) неморфологическим, 2) суффиксальным, 3) приставочно-суффиксальным, 4) приставочным.
Вариант 5.  
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. (1) Наукой заниматься не только необходимо. (2) Наукой заниматься приятно. (3) Во-первых, потому, что преодолённая трудность приносит маленькое, но достаточно сильное, яркое счастье, вызывает желание повторить собственный подвиг и вновь испытать сладость победы. (4) Во-вторых, потому, что исследовательская деятельность придаёт смысл повседневности. 
1. описание, 2) рассуждение, 3) повествование и рассуждение, 4) повествование и описание.
1. А5: Укажите предложение с грамматической ошибкой
1. Благодаря усилиям врачей эпидемии гриппа удалось избежать.
1. Заря играет в окнах домов на кружеве наличников, на резных волнистых карнизах крылец, на воротах, украшенным зарубками и надрезами.
1. Как бы мы не мечтали о будущем, оно всё равно остаётся неизвестным.
1. Историческими документами, ПРИОБРЕТАЮЩИМИ всё большее значение, являются портреты родственников декабристов.
1. А9. Какие слова являются грамматической основой в предложениях 1-го задания?
1. наукой заниматься необходимо (1 предложение)
1. наукой заниматься (2 предложение)
1. трудность приносит (3 предложение)
1. исследовательская деятельность придаёт смысл (4 предложение)
1. А10: Дать морфологическую характеристику выделенного  слова во 2-м задании. 
1. страдательное причастие, 2) действительное причастие, 3) прилагательное, 4) деепричастие
5. А18: В каком предложении оба выделенных слова пишутся слитно?
1) ЧТО(БЫ) договориться, не надо (НИ)КОГО так настойчиво уговаривать
2) (ПО)ЭТОМУ мосту люди давно не ходят, (ПО)ТОМУ что он в аварийном состоянии.
3) ЧТО(БЫ) тебе подарить ещё, ЧТО(БЫ) мы смогли простить друг друга.
4) ЗА(ТО) мне удалось спросить старика, и он ТАК(ЖЕ), как и все, оказался помочь.
Вариант 6.  
1. А12:  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется одна буква Н? После завершения аукцио(1)ой продажи на рынке це(2)ых бумаг приватизирова(3) ых предприятий было отмече(4)о значительное расширение спроса на акции предприятий гостиничного бизнеса.        1) 1, 2        2) 1, 2, 3        3) 3, 4       4) 4
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. (1) Есть люди, о которых говорят: «Это человек слова!» (2) Значит, на такого человека можно положиться – он выполнит своё обещание без напоминания. (3) Вы обещали позвонить товарищу по телефону и не позвонили – забыли.(4) Вы опоздали на свидание, на деловую встречу. (5) Мы довольно часто совершаем такие мелки «предательства». (6) Эта небрежность в человеческих отношениях вошла у многих в привычку. 
1. повествование, 2) рассуждение, 3) описание и повествование, 4) рассуждение и описание.
1. А25: В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? Маленький принц засыпал меня вопросами (1) но (2) когда я спрашивал о чём-нибудь (3) он (4) словно и не слышал. 
1) 1, 2, 3      2) 2,  3      3) 1, 2, 3, 4       4) 1, 3
4. А23: Укажите правильное объяснения постановки двоеточия в данном предложении Ольга Ивановна и её друзья были не совсем обыкновенные люди: каждый из них был чем-нибудь замечателен, имел уже имя и считался знаменитостью.
1) Вторая часть бессоюзного сложного предложения противопоставлена тому, о чём говорится в 1-й части.
2) Обобщающее слово стоит перед однородными членами предложения.
3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения раскрывает содержание того, о чём говорится в 1-й части.
4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на следствие того, о чём говорится в 1-й части.
5. Из предложения задания 4 выписать словосочетание со связью УПРАВЛЕНИЕ.

Вариант 7.  
1. А12:  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишутся две буква НН? Ситуация на российском рынке начала коре(1)ым образом меняться из-за предложения всё большего числа акций иностра(2)ых фондов, в том числе зарегистрирова(3)ых в оффшорных зонах. 1) 1,      2) 2, 3      3) 3,      4) 1, 2, 3
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. (1) Сейчас гуманитарные профессии просто в полном упадке. (2) Конечно, всё устроится и опять, я думаю, часть гуманитарных профессий может стать престижными и популярными. (3) Вы понимаете, человечество так привычно изменяется в своих пристрастиях, что даже  срок в полвека не даёт нам сделать жестокий вывод. 
1. рассуждение, 2) повествование, 3) описание, 4) повествование и описание
1. А4: Укажите грамматически правильное продолжение предложения. ОТОГНАВ акул далеко в море,    1) спасателей уже ничто не волновало.
1. дельфины вместе с людьми встретили спасательное судно.
1. на рыбацких суднах воцарилось спокойствие.
1. жителей посёлка ожидала другая напасть.
1. А9: Укажите верную характеристику предложения 3 из 1-го задания: 
1. простое, 2) сложное с бессоюзной и подчинительной связью, 3) сложноподчинённое, 4) сложносочиненное   

5. А14: В каком ряду пропущена одна и та же буква? 
1) под…тожить, дез…нформация, роз…ск
2) пр…словутый, пр…стижный, пр…чёска
3) из…ять, двух…ярусный, пред…явить
4) во…певающий, обе…доленный, не…держанный
Вариант 8 
1. А12:  В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется одна буква Н? Когда льня(1)ые вещи в доме старели, их заменяли свежими, вновь вытка(2)ыми сельскими ткачихами на стари(3)ых станках.     1) 1       2) 2, 3       3) 3     4) 1, 2, 3

1. А29: Определить тип речи данного отрывка. (1) Для меня вообще загадочен этот слой, который называется «новые русские». (2) Чем они берут и почему оболтус, казавшийся всем на протяжении четверти века ничтожеством во всех областях, вдруг воспарил и смотрит на всех сверху вниз? (3) Эти люди, с одной стороны, вызывают у меня какую-то такую улыбку, а с другой стороны, они мне абсолютно противопоказаны и страшны. 
1. рассуждение, 2) повествование, 3) описание, 4) повествование и описание

1. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 
1. изогнУтый, 2) инженерОв, 3) нАдолго, 4) допилА

4. А9. Какие слова являются грамматической основой в предложениях 2-го задания?
1) который называется  (1-е предложение)   2) оболтус воспарил (2-е предложение)
 3) люди противопоказаны и страшны (3-е предложение) 4) они страшны (3-е предложение)

5. А13: В каком ряду во всех 3-х словах пропущена проверяемая безударная гласная? 
1) пол…гаться, л…рический, д…рожный
2) сп…сение, с…мпатия, эт…кетка
3) бр..дячий. б…снописец, эк…логия
4) пл…нительный, г..мназист, в…ренье.



Вариант 9 
1. А12:  Укажите вариант ответа, в котором написание выделенного слова определяется правилом: «В прилагательных, образованных от существительных, пишется НН, если основа оканчивается на Н».
1. речь сдержа…а
1. разукраше...ая ёлка
1. карма...ый фонарик
1. веществе…ое доказательство
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. (1) «Красив ли? (2) А мне всё равно». (3) так говорят неискренние матери, желая подчеркнуть свой серьёзный взгляд на цели воспитания. (4) Красота, грация, приятный голос – капитал, переданный тобой ребёнку; как ум и как здоровье, он облегчает жизненный путь. 
1. рассуждение, 2) повествование, 3) описание, 4) повествование и описание
1. А24: В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? Мы с восторгом (1) смотрели на великолепные берега пролива (2) мимо (3) которых (4) проплывал наш катер.    1) 1, 3       2) 2       3) 3    4) 2, 4
4. А25: В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? Она увидела (1) что храбрость и гордое самолюбие принадлежат не только одному сословию (2) и с тех пор (3) стала оказывать молодому учителю уважение (4) которое час от часу становилось заметнее для окружающих. 
1) 2, 3      2) 1, 3, 4      3) 1, 2, 3, 4     4) 1, 2, 4
5. А30. В каких предложениях текста использованы антонимы? 
1) Каждая личность по-своему талантлива, словами, своеобразна. То, что потребность творчества свойственна каждому, видно хотя бы из того, что в детстве, даже в младенчестве, у ребёнка есть потребность в игре.
2) Если же духовный потенциал слаб, то личность стирается, нивелируется, быстро теряет индивидуальные, присущие её одной черты. Стройному восхождению, творческому раскрепощению личности может помешать любой душевный, семейный, общественный или мировой разлад, любая неурядица, которые, кстати сказать, бывают разные.
3) Поэтому мы видим, что общественная ориентация отнюдь не всегда безошибочна и что мода вообще вредна в таком деле, как дело нахождения себя. Ведь артистом и художником можно быть в любом деле.
4) Ореол исключительности той или иной профессии, деление труда по таким принципам, как «почётно-непочётно», «интересно-неинтересно», как раз и поощряет мысль о недоступности творчества для всех и для каждого. Но это вполне устраивает сторонников нивелирования личности, которые выделяют безликую толпу бездарных людей и противопоставляют ей людей талантливых. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Вариант 10 
1. А12:  Укажите верное объяснение написания выделенного слова. 
Терпкий запах коше…ых трав разлит в тёплом летнем воздухе.
1. Пишутся две буквы НН, так как это причастие, образованное от бесприставочного глагола совершенного вида.
1. Пишется одна буква Н, так как это слово образовано от глагола несовершенного вида и не имеет зависимых слов.
1. Пишется одна буква Н, так как это краткое причастие.
1. Пишутся две буквы НН, так как это причастие, имеющее зависимое существительное трав.
1. А5: Укажите предложение с грамматической ошибкой
1. Благодаря усилиям врачей эпидемии гриппа удалось избежать.
1. Историческими документами, ПРИОБРЕТАЮЩИМИ всё большее значение, являются портреты родственников декабристов.
1. В своих статьях журналист поставил вопросы, волнующих современников.
1. Как бы мы не мечтали о будущем, оно всё равно остаётся неизвестным.
3. А9: Укажите верную характеристику предложения Так, к началу XΙX века на Земле проживал один миллиард человек, а к концу XX века – уже шесть миллиардов человек.
1) простое 2) сложносочинённое 3) сложноподчинённое 4) сложное бессоюзное
4. А13: В каком ряду во всех 3-х словах пропущена проверяемая безударная гласная? 
1) пот..плевший, л…петать, поб…дитель
2) отр…слевой, огл…вление, гр…мадный
3) л…ловый, зач…рстветь, выт…рать
4) заг…релый, р…птать, обл…денение.
5. А15: В каком ряду в обоих словах пропущена буква Я?
1) люди запомн…т, кол…щие предметы
2) угли тле…т, цвета выгор…т
3) наде…щийся на взаимность, кле…щий карандаш
4) беспоко…щийся о будущем, повара вар…т
Вариант 11 
1. А12: Укажите слово, написание которого определяется правилом: «В суффиксах полных страдательных причастий прошедшего времени пишется НН?»

1. беше…ый
1.  сорва…ый
1.  пораже…ы
1. гости…ый 

1. А19: Указать правильное объяснение пунктуации в предложении КРУПНЫЙ ДОЖДЬ ПОЛИЛСЯ РУЧЬЯМИ ( ) И ОДИН ЗА ДРУГИМ УДАРЫ НАЧАЛИ НЕПРЕРЫВНО РОКОТАТЬ В ПУСТЫННОЙ СТЕПИ.
1. Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая.
1. Простое с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.
1. Сложное предложение, перед союзом И нужна запятая.
1. Сложное предложение, перед союзом И запятая не нужна.
1. А24: В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? Чехов создал образы людей (1) жизнь (2) которых (3) пришлась на переломный момент истории.      1) 1,     2) 2     3) 1, 2     4) 2, 3 
1. А2: В каком предложении вместо слова ЕДИНЫЙ нужно употребить ЕДИНИЧНЫЙ?
1. После долгой дискуссии на Учёном совете была сформулирована ЕДИНАЯ позиция по обсуждаемому вопросу.
1.  Вокруг голубовато-белая пустыня без ЕДИНОЙ складочки – ни бугров, ни впадин.
1. М. Горький советовал критикам обращать внимание на литературу в целом, а не ЕДИНЫЕ явления её.
1. Почему-то ночью нам представляется, будто ёлки в лесу держат ЕДИНУЮ правильную форму.
5. А29: Определить тип речи данного отрывка. (1) Как-то в выходной день Сёмка пошёл опять к Талицкой церкви. (2) Сел на косогор, стал внимательно смотреть на неё. (3) Тишина и покой кругом. (4) Тихо в деревне. (5) И стоит в зелени белая красавица – столько лет стоит! – и молчит. 
1) описание. 2) повествование, 3) описание и повествование, 4) рассуждение


Вариант 12 
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. (1) Как-то в Америке понадобились мне новые ключи. (2) Захожу в мастерскую. (3) У прилавка – мужчина лет шестидесяти.
     - (4) Я – Кеннет Бауэрс, - представился он и включил станок.
(5) Над его головой я увидел портрет длинноволосого старика.
     - (6) Ты знаешь – кто это? – спросил мистер Бауэрс. – (7) Мой дедушка – Альберт Эйнштейн! (8) Я выразил изумление.
1) описание. 2) повествование, 3) описание и повествование, 4) рассуждение
1. А9: Дать характеристику предложению: Экипаж мягко катился по белому шоссе, мы молчали, глядя на блестевшую тусклым золотом равнину моря. (И. Бунин) 1) сложноподчинённое, 2) бессоюзное сложное предложение; 3) сложносочинённое; 4) простое, осложнённое. 
1. В2: Какой частью речи является слова ТО в предложении: Мы шли по чернолесью, сухие горушки то и дело перемежались топкими болотцами. 1) указательное местоимение, 2) союз, 3) составная часть фразеологизма то и дело, 4) частица.
1. А9: Дать характеристику предложению: Вода в ней, казалось, была чёрная, словно дёготь. 1) Сложноподчинённое, 2) простое, осложнённое, 3) бессоюзное сложное предложение; 4) сложносочинённое;
1. А12:В каком примере пишется НН? 
1) муравьи…ый след; 2) небелё…ый потолок, 3) сея…ый песок, 4) даль тума…а.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Вариант 13 
1. 1. А3: Найти ошибку в образовании формы слова: 
1) более моложе, 2) лягте, 3) без золотых погон, 4) в двухстах шагах.
1. А5: Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы):
1) По приезду в Петербург экскурсанты сразу же отправились в Эрмитаж.
2) Некоторые из писем, написанных А. Н. Островским, хранятся в московском музее драматурга.
3) Все, кто интересуется театром, знают имя Алексея Бахрушина – основателя музея истории театра.
4) В картине «Спящий пастушок» Венецианову удалось передать всю прелесть неяркой русской природы.
1.  А10: Укажите правильную характеристику слова БОЛЕЕ из предложения: Есть более разумные объяснения исторических загадок древности. 

1) наречие,
2) неопределённо-количественное числительное,

3) краткое прилагательное,
4) часть сложной формы сравнительной степени прилагательного.

4. А8: Какое сочетание слов является грамматической основой в одном из предложений: 
А. Лишь за 70 миллионов лет до наших дней континенты приобрели свои нынешние очертания. 
Б. И если бы космонавты могли взглянуть тогда с поднебесья на нашу планету, они бы, наверно, не узнали её.
В. Геологические катастрофы не раз изменяли лик Земли.
Г. 100-150 миллионов лет назад моря и континенты имели совсем иные очертания, чем в наши дни.
1) приобрели очертания;
2) космонавты могли, 
3) катастрофы изменяли,
4) очертания имели

5. А16: В каком слове пишется Е? 1) наве...ть, 2) раскле…нный, 3) наде…вшийся, 4) послыш...лся.



Вариант 14 
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. (1) Можно, конечно, жаловаться… (2) Но язык – это очки, без которых нам не разглядеть окружающий мир. (3) Язык – слуга и господин. (4) Язык – наш друг и враг одновременно. (5) Любой язык изменяется под влиянием различных факторов: внешних и внутренних. (6) Он как будто бы следит за нами и фиксирует все самые важные наши проблемы и больные места. (7) Он не даёт нам ни соврать, ни обмануть себя

1) повествование и описание

2) рассуждение
3) повествование
4) рассуждение и описание.

2. А2:  В каком предложении вместо слова ЭКОНОМНЫЙ нужно употребить ЭКОНОМИЧНЫЙ?
1) Кондрат Фёдоров был ЭКОНОМНЫМ хозяином и всегда работал в поле.
2) У семьи Васильевых ЭКОНОМНЫЙ образ жизни.
3) ЭКОНОМНЫЙ директор завода во время кризиса сумел сохранить рабочие места и выплатить кредиты.
4) ЭКОНОМНЫЕ методы управления производством позволили сократить расходы.

3. А5:  Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы): 
1) Многие из тех, кто приезжал в Ялту, побывал в доме-музее Чехова.
2) Одним из интеллигентнейших людей, обладавшим уважением к культуре прошлого, терпимостью к чужому мнению, был Дмитрий Сергеевич Лихачёв.
3) Одному человеку можно действовать от имени другого только по предъявлении доверенности.
4) От истории Третьяковской галереи рассказывает Л. Волконский в книге «Лицо времени».
4. А15. В каком ряду в обоих случаях на месте пропуска пишется буква И?

1) бре…шься, колебл…мый
2) долож…шь, продава…мый
3) стро…шься, подбива…мый
4) потерп…шь, нанавид…мый

1. А10: Укажите верную морфологическую характеристику слова ПРОШЛОЕ  в предложении: Прошлое – это те основы, нравственные ценности, уклад жизни, который постепенно складывался в течение многих веков у того или иного народа, нации. 1) Существительное, 2) прилагательное, 3) прилагательное, перешедшее в существительное, 4) причастие.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Вариант 15 
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. Разделяя в целом точку зрения С. Кокориной в том, что каждый человек очерчивает для себя сам границы своего «образования», хочется добавить, что определённую роль играют здесь и такие факторы, как наследственность, среда обитания как ребёнка, так и взрослого человека (родители, школа, внешнее окружение…) Но, безусловно, каждый из нас во многом сам определяет своё «образование».

1) повествование и описание

2) рассуждение
3) повествование

4) рассуждение и описание.

1. А18: В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква Е?

А. милост…вый
Б. фасол…вый
В. выдёрг…вая
Г. вы́кип…ть                

 1) А, Б, В        2) Б, В, Г        3) А, Г        4) Б, Г
3. В5: Выписать номер предложения с обособленным согласованным распространённым определением. 
(1) Прошлое – это те основы, нравственные ценности, уклад жизни, который постепенно складывается в течение многих веков у того или иного народа, нации. (2) Настоящее – это та реальность, которая окружает человека и создаётся им на протяжении его собственной жизни. (3) Будущее – это надежды, выраженные разными способами.
4. В6. Определить вид придаточного  предложения:  Если произвести мыслительный эксперимент и перенести молодого человека третьего тысячелетия в семидесятые годы прошлого столетия и, наоборот,  перенести молодого человека из семидесятых в сегодня, мы получим интересный результат. 
1) определительное 2) причины, 3) изъяснительное 4) условия
5. А30. Указать значение слова КОНЦЕПЦИЯ в предложении Представители противоположной концепции считали, что разум новорождённого ребёнка не содержит мыслей и принципов, всё возникает из чувственных данных и жизненного опыта.
1)    Соотношение, соответствие, взаимосвязь понятий
1. Система взглядов на что-либо, то или иное понимание явлений, процессов.
1. Столкновение противоположных взглядов, интересов
1. Союз, объединение каких-то организаций.
Вариант 16 
1. А12: В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется НН? Когда тума(1)ый восток посветлел и в лагере отгремела бараба(2)ая дробь, нежда(3)о началась атака неприятеля. 
1. 1; 2) 2; 3) 2, 3; 4) 1, 2, 3

1. А9. Дать правильную характеристику предложения:  
Дом покидали хозяева, отправляясь на отдых, и слуги ОДЕВАЛИ чехлы на мебель. 
1. сложноподчинённое, 2) бессоюзное, 3) сложносочинённое, 4) простое осложнённое

3. А18. В каком предложении оба выделенных слова пишутся слитно?
1) (В)ТЕЧЕНИЕ дня будет всё ТО(ЖЕ), что и вчера.
2) ЗА(ТО) в сети (В)ПОСЛЕДСТВИИ попалась очень крупная рыба.
3) Я(ЖЕ) предложил ему чаю, ПО(ТОМУ) что хотя разбойник он, но всё-таки был моим кунаком.
4) ЧТО(ЖЕ) ты бродил ТАК(ЖЕ) одиноко, как и вчера? 

4. А18: В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква Е?
А. милост…вый
Б. фасол…вый
В. выдёрг…вая
Г. вы́кип…ть                 1) А, Б, В        2) Б, В, Г        3) А, Г        4) Б, Г

5. Указать пример с ошибкой в образовании формы слова.
1) молодые бухгалтеры
2) ихней работой
3) в течение тридцати пяти минут
4) дамских туфель
Вариант 17 
1. А29: Определить тип речи данного отрывка. Выясним смысл хорошо знакомого слова «призвание». Для современного человека «призвание» - талант, которым человек обладает от природы. «Следовать призванию» - значит развивать этот талант, подчинять ему свою жизнь. Но это толкование отличается от того, которое даётся в повести. Для Ивана Северьяныча «призвание» - это некая высшая сила, от которой зависит его жизнь. Странник объясняет предопределённость своих злоключений «родительским обещанием». 
1. повествование, 2) рассуждение, 3) повествование, 4) повествование и рассуждение
1.  А1:  В каком слове буква, обозначающая ударный гласный, выделена верно?
1. ОблЕгчить, 2) донИзу; 3) икОнопись; 4) кладовАя. 
1.      4. А15: В каком ряду в обоих случаях на месте пропуска пишется буква И?

1) бре…шься, колебл…мый
2) долож…шь, продава…мый
3) стро…шься, подбива…мый
4) потерп…шь, нанавид…мый

4. . А9: Дать характеристику предложению: Вода в ней, казалось, была чёрная, словно дёготь. 
1) Сложноподчинённое, 2) простое, осложнённое, 3) бессоюзное сложное предложение; 4) сложносочинённое
5. В3: Укажите способ подчинительной связи в словосочетании ВЫДЕЛИТЬ РЯД (из предложения предыдущего задания) 1) согласование 2) управление 3) примыкание.

